Goldeneye Publishing

we tell more than just a story……

Gestapo Chief Heinrich Müller – New information comes to light in the Argentine Province of Buenos Aires

Goldeneye has unearthed compelling new information, which may lead to evidence that leading Nazi, Chief of the Gestapo, SS-Gruppenführer Heinrich Müller, may not be buried in a Jewish Cemetery in Germany – as claimed by Johannes Tuchel, the head of the Memorial to the German Resistance. 

In a 2013 German newspaper article, Prof Johannes Tuchel, a German historian and author claims; 

“His body was interred in a mass grave in 1945 at the Jewish cemetery in Berlin-Mitte” 

Tuchel went on to state that his findings were backed up by files that he had found in various ‘archives’. Even though, in 1960, while undergoing interrogation, ‘Holocaust architect’ Adolf Eichmann told his Israeli captors, that the terrifying SS-Gruppenführer Heinrich Müller, was still very much alive in South America – where Eichmann had been covertly kidnapped off the streets of Buenos Aires, by a MOSSAD hit team.

The mystery surrounding the disappearance of Heinrich Müller in 1945, like the disappearance of Martin Bormann and other high-ranking Nazi’s, has never been solved. Müller the head of the brutal Nazi secret police from 1939, is said to have been directly involved in the orchestrating of the ”final solution”, along with Adolf Eichmann.

Tuchel’s theory discredits the findings made by Germany’s Federal Intelligence bureau (BND) and the US and British intelligence services, by saying;

“The intelligence agencies were completely wrong,”  ”Müller’s body was actually found in August 1945 by allied forces in a makeshift grave near the Third Reich’s Ministry of Aviation”.

But we believe that new leads and information recently uncovered here in Buenos Aires, could, in fact, prove Tuchel wrong – and we can add yet one more name to the ever growing list, of high-ranking Nazi officers that did make a successful escape to South America – facilitated by the Organisation der Ehemaligen SS-Angehörigen – ODESSA. 

After Tuchel published his 2013 conclusions on Müller’s supposed burial place, Dieter Graumann, The chairman of the Central Council of Jews in Germany, was said to have been ”outraged”. Graumann who referred to Müller as a ”technocrat of terror” went on to say;

“The fact that one of the most brutal Nazi sadists is buried in a Jewish cemetery of all places is a distasteful monstrosity,” “The memories of the victims are being grossly violated here.”

Prof. Tuchel partly based his findings on witness testimony and what Goldeneye believes to be circumstantial evidence;

“he was wearing a general’s uniform. On the inside, his service ID with a photo was in the left breast pocket, among other things.”

But it takes more than an interested witness, a German uniform, and an I.D. to ‘prove’ the death of a wanted war criminal, as we at Goldeneye well know. Hopefully, as the investigation proceeds, we will be able to put Dieter Graumann’s legitimate concerns to rest.

Martin Bormann – A New Body of Evidence

Martin Bormann, Hitler’s right hand man and chancellor, the man that controlled all of Nazi Germany’s appropriated loot, was tried in absentia in October 1946 at the Nuremberg trials. Found guilty of war crimes and sentenced to death by hanging, Bormann evaded the noose due to his mysterious disappearance.

When anyone mentions the name Martin Bormann most baby-boomers will know who he was, they will also be quick to tell you that; while there was a wild goose-chase across the globe to find him, he certainly died in 1945, proved they say, by the finding of his bones in Berlin in 1972.

Two Nazi witnesses at the Nuremberg trials testified to the fact that they had seen Bormann and fellow Nazi, Dr Ludwig Stumpfegger dead, in the vicinity of the Weidendamm Bridge and the Lehrter train station in Berlin, only hours after fleeing the bunker – where Hitler had supposedly put a bullet through his brain. One witness going as far as to say that he had even seen Bormann’s dead ”moonlit face”. 

From 1945 the hunt for Martin Bormann was on. During the confusion of those early post war years, the West German government kept the heat up, but UKUSA’s ‘hunt’ was only, If anything, lukewarm. A concentrated search effort had been made in 1945 around the site , of the supposed ‘moonlit’ scenario of Bormann and Stumpfegger, with who he was last seen alive. With the advantage of hordes of allied troops on the ground to co-ordinate a thorough search near and around the Lehrter station in Berlin, no stone was left unturned. The same was done independently by a Russian recon group, after Lieutenant General Konstantin Telegin, of the Soviet 5th Shock Army was delivered of a diary said to be of Bormann’s, found near the same site.

In those early post war years, it was not yet a ‘cold case’, with memories still fresh and the ground still soft. Any such corpses although decomposed, would have certainly been on, or near the surface and easily identifiable with the minimum of forensics; but not as much as a scrap of flesh was found of either man. At least they had some disputable charred remains of Hitler, but the bodies of Bormann and Stumpfegger had literally ‘vanished’ into thin air, along with the Nazi loot.

But after construction workers came across human remains near the Lehrter station in Berlin in 1972, the world’s press gathered to hear if this was indeed Bormann. Bormann’s Nazi dentist Dr Hugo Blaschke was called and he recalled from memory his former patient’s dental physiology and gave testimony that they were one and the same, the case was then closed.

It was not until 1998 that due to modern science technology, the remains were subjected to a DNA forensic study by the West German prosecutor. The reason for this new 1998 investigation was that in 1996 Christopher Creighton, aka John Ainsworth-Davis a former British Naval Intelligence agent and member of the covert British group C.O.P.P (Combined Operations Pilotage Parties) had published a book, OPJB (Operation James Bond). In the book, Creighton using a pseudonym, claims that along with Ian Fleming, he was instructed by Winston Churchill and Desmond Morton the head of Secret British intelligence section V, to rescue Martin Bormann from a burning Berlin in May 1945. The book passed off as a novel, to protect Creighton from potential serious consequences due to breach of the Official Secrets Act – unsettled the German government to the extent that a thorough forensics and DNA investigation was carried out on the remains. The forensic results came back after the legal medical team matched blood from a maternal Bormann relative, the match was positive.

Screen Shot 2016-08-24 at 9.01.23.pngMartin Bormann’s body was ‘unearthed’ in 1972 – at a site that had been thoroughly and extensively  searched by various groups of soldiers and investigators over the years.

A confirmation of the remains being those of Bormann was released to the world’s press, along with the statement that Martin Bormann had certainly died in 1945 at the site his remains were found.

Due to the 1998 DNA confirmation of the Martin Bormann skeleton, modern historians teach their students that stories of Bormann escaping to South America are false, nothing more than the rantings of conspiracy theorists and madmen. A handful of bona-fide investigative journalists and even former intelligence agents have been continually slandered after they have released information to the contrary, that there has been a cover-up by the western allies; that not only did Bormann escape, but his escape was orchestrated by the British intelligence services with the full knowledge of the United States government.

Anyone that dares to raise any questions as to the true dynamics of Bormann’s disappearance and death, are discredited based only on the DNA match which confirm the remains as being Bormann. But why are there such conflicting stories between the official version and the version by those that have seriously investigated this strange case for decades? Bormann’s remains were found in 1972, but did he really die in 1945? And what exactly is at stake if it were proved that he died much later than we are led to believe? Even though his remains were found in 1972 in Berlin, it does not mean that his body had lain there since 1945 and there is absolutely no evidence to suggest such. In fact, there is more evidence to suggest foul play by the British and American intelligence services, that Bormann did escape and after his death in the mid/late 1960’s his remains were carefully reburied in the place historians like to believe he fell.

On the publication of the 1998 Bormann DNA report, London’s Daily Express newspaper called it a ‘whitewash’. The author of the article, Stewart Steven a very experienced foreign editor of the Daily Express, who was participant and directly involved with a thorough Bormann investigation in Buenos Aires, along with a team of highly qualified academics and lawyers, was sacked 6 days later. Stevens was accused of publishing a ‘hoax’ and discredited as having being hoodwinked into believing that classified Argentine government and Federal police files were fakes, even though there is absolutely no evidence to date to prove, let alone suggest, that such files were in fact anything but genuine.

But why do modern historians find it so shocking to consider the possibility  that Martin Bormann, Hitler’s ‘Banker’ may have escaped from Berlin with the help of British intelligence? Not only would it make absolute sense to Churchill, to lift the man with access to all the money, it would be negligent to fail to.

After all, numerous Nazi officers who were participant in the brutal slavery of concentration camp prisoners, were snapped up by the USA for their various talents. Many of whom were made post WWII heroes in the American scientific community, after being ‘invited’ to the USA as part of Operation Paperclip. Notorious  Nazi Klaus Barbie, a former head of the  Gestapo and known as the ‘Butcher of Lyon’, was tried at Nuremberg and sentenced to death in absentia, yet it is documented that Barbie was protected and formerly employed in 1947 by the U.S Army Counterintelligence Corps (CIC) and later by the CIA to set up the Western Intelligence Network to keep tabs on communist threat. This was a major and shocking betrayal by the USA as to the allied Nuremberg trial sentencing of Barbie. When the French government discovered that the USA were protecting Barbie, they requested he be immediately handed over for execution under international law. The USA flatly refused and consequently gave Barbie a new identity and shipped him off to Bolivia. If the USA could blatantly fly in the face of the International Nuremberg trials death sentence which they were actively participant in by protecting a psychopathic killer such as Barbie, why is it so unacceptable to believe that the allies would rescue Martin Bormann, the man with access to the hidden Nazi funds? If anything, there should have been a rabid race between the USA and Britain to see who could get to him first.

Between 1945 and 1965 there were numerous sightings of Bormann. Bormann’s former personal chauffeur, Jakob Glas, said that he had seen Bormann in Munich months after May 1945, as did many others.

Paul Manning, author, intelligence expert and former war correspondent claimed along with others that Bormann escaped. When Manning tried to publish his extensively researched 1981 book Martin Bormann – Nazi in Exile’, he was menacingly threatened. After finally getting a renegade publisher to agree to publish his work, within two weeks the publisher had his legs broken in a vicious and anonymous attack and shortly after Manning’s son was mysteriously murdered. In fact Manning’s story is very much in line with the former British Intel officer and author of OPJB. Christopher Creighton states that Bormann escaped, as does Former WWII British army General and war crimes investigator, Ian Bell. Bell can be seen on YouTube telling us that he saw Bormann being taken to a ship in Genoa and when he radioed back to his HQ command, he was told to follow but ”do not apprehend”.

Contrary to the survival story being told by those considered ”crazy conspiracy theorists”, there are many highly qualified and well versed investigators and former intelligence agents that tell us the story we teach our children at school is just that, a story.

Hugh Thomas, surgeon, international forensic expert and author of the 1995 book Doppelgängers wrote extensively about the Bormann forensics investigation that suggest Bormann died later than 1945. According to Jonathan Glancey of The Guardian, Thomas’s ”scalpel-sharp eye for detail” and second investigative work Hess: A Tale of Two Murders, ”precipitated a six-month Scotland Yard inquiry that saw its report immediately suppressed.” Thomas confirms that the original Bormann medical reports in 1972 released only some and not all the information found under the microscope. While it is true the dentistry of the skull found was identified as Bormann, the official report failed to reveal to the public that there was dentistry performed in the skull, which could only have been done in the 1950’s due to the technology used. A man that died in 1945 is certainly not going to go to the dentist in 1950. Also, the skull ”found” in Berlin was encased in a ‘red clay’ type earth, exotic to Germany but local to a place in Paraguay, the very place that many investigators have traced Bormann to in his last years. Those last year’s being as late as 1968. Reinhardt Gehlen former senior Nazi, Cold war spymaster and head of the West German intelligence network, also claimed that Bormann escaped to South America and died in Paraguay.

But probably some of the most disturbing work comes from Ladislas Farago. In 1974, Farago a brilliant military historian, WWII war correspondent and former civilian naval intelligence officer, published ‘Aftermath: Martin Bormann and the Fourth Reich.’ Farago, after a long and painstaking investigation on the ground in South America, much of which was spent accessing classified Argentine intelligence documents, presented his evidence including copies of said documents in his book. Not only did Farago examine and get the classified documents he accessed authenticated, he called in a team to join him on the ground in Buenos Aires to witness and document the authentication of such. The formidable 1972 Buenos Aires team with Farago included former intelligence operative and New York attorney Joel Weinberg, Stewart Steven the Foreign Editor of the London Daily Express and four top Argentine attorneys; Dr. Guillermo Macia Ray, Dr. Jaime Joaquin Rodriguez, Dr. Silvio Frondizi the brother of the former President Frondizi of Argentina and Horacio A. Perillo, the former legal aid to the Argentine President Frondizi. Farago and his team’s conclusion was that Martin Bormann certainly escaped Europe in 1945 with the help of the allies and went on to South America where he survived for many years, many of which in Argentina. Even though Farago and his team were highly qualified to make an intelligent and thorough analysis and investigation on the documents made available to them, Farago’s publication was ignored and serious attempts were made to discredit him and the other members of the team. Precedence had been set, when it came to stating or even suggesting Bormann had survived, even experts like Farago, who was also the world’s leading expert on propaganda and clandestine psychological forms of espionage at the time, was not safe from character assassination, ridicule and criticism. It is blatant there were those that were determined to keep the 1945 Bormann death myth in force and such suppression of evidence continues to this day.

But not everyone ignored Farago’s book. The content and evidence produced by Farrago was so compelling that it attracted the attention of Dr. Robert M.W. Kempner, a former Nuremberg trial attorney who decided to reopen the Bormann investigation, based on Farago’s documentary evidence of survival.

Farago, Manning, Thomas and Kempner, are sadly long gone, but the Bormann investigation is far from a cold case, as a new generation of investigative journalists have reopened the dusty Bormann files and have enthusiastically picked up from where their predecessors departed. Recent research reveals that the Federal police archives in Argentina show that the FBI were sending agents to Argentina to follow the Bormann case and his financial trails well into the 1980’s. New elderly witnesses, who till recently refused to talk have also come forward in the past 3 years and startling new evidence has come to light that cannot be ignored and may very well lead to the undisputable discovery that Bormann did escape and lived for many years in South America with the protection of the allies.

One important witness is a former military ADC to Argentine General Juan Peron. This high ranking internationally decorated military officer had been the ADC to 7 Argentine presidents, a close personal friend of Chilean President Pinochet and was the sub chief of the tough Argentine Federal secret police and prominently involved in the dismantling of the Argentine narcotics traffic in the 1990’s. His taped testimony given in 2010 on the premise that it could only be revealed after his death to protect his family, is that he met Martin Bormann frequently in Buenos Aires in late 1952 and till the end of 1953. He also testifies that on the instructions of Peron, he organised the personal security for Bormann and escorted him to various meetings in Argentina. This highly credible witness also tells us that Bormann had been installed in a famous luxury hotel in Buenos Aires throughout 1953, which was owned by Germans. The ADC also testifies that he was sent on a weekly basis to collect the Bormann bill from the hotel concierge which he was instructed to take directly to Peron, who paid the bill from his personal bank accounts. This man asked for nothing in exchange for his testimony, all he requested was that the truth be finally known after his death. The official died in 2012 and his testimony is now ready for publication.


Another recent elderly witness with ties to the FBI and CIA, is a former Naval Captain who was in charge of the security for the port of Buenos Aires. He tells us that not only was it common knowledge, but it is documented in the classified Federal police archives that Bormann was certainly living in Argentina in the 50’s and that the CIA were in Argentina keeping close tabs on Bormann’s South American movements as late as 1967.

The most controversy surrounds the author of the 1996 book OPJB. Christopher Creighton writes that he was instructed by Lord Louis Mountbatten and Winston Churchill to reveal the truth of all the ops in which he was participant, 25 years after the death of both. According to Creighton, OPJB is not only the title of the book, but the operational code name given to the plan to rescue Bormann from Berlin. Documents have been seen and recently photographed which were written to Creighton from Lord Louis Mountbatten in 1976 which prove Creighton was not only certainly working for British Naval intelligence at the very highest level, but that Creighton was Desmond Morton’s Godson. This new evidence puts in grave doubt spy writer Nigel West’s claims that Christopher Creighton is a ”charlatan”. There are also letters from James Bond author Ian Fleming to Creighton which testify to OPJB, the highly covert operation as being fact and that he based his James Bond Character on Creighton’s covert naval operations. How did Fleming know? Because according to verified letters from Fleming to Creighton, Fleming was not only part of the operation while he was a Royal Naval commander under the command of Desmond Morton for the British secret service, but he was the commander in charge of the rescue. A British factual film company, Christopher Robin Media Ltd, have in their possession an as yet unpublished 2013 interview of Creighton recorded only weeks before his death. The startling interview gives never before revealed details of various highly covert British Naval intelligence operations, including the assassination of French Admiral Francois Darlan and the operation to remove Martin Bormann from Berlin.

In 2007 a lady came forward to investigators with a story that she had been born in a German clinic in Brazil in 1952. This five foot two, blonde, green eyed lady, was found to be a well balanced, well educated and discreet and trustworthy member of her community, a far cry from a publicity seeking delusional self-promoter. Her adoptive father had been a senior naval officer for the  Dominican Republic dictator Trujillo. She claims her adoptive father was entrusted with her in 1952, the year of her birth, after he was in Brazil negotiating arms deals between the Dominican Republic government and the German arms factories hidden in the Brazilian jungle.

In 1984 she contacted the Simon Wiesenthal centre after her adoptive father revealed on his death-bed that she was the daughter of ”one of Germany’s three greatest men”. Extremely distressed at this shocking revelation and wondering who it could possibly be, she with her attorney approached the Simon Wiesenthal Centre for help. Within weeks her attorney was anonymously threatened with his life and shortly after, dropped her representation after the SWC aggressively told him that they were not able to help and would not investigate due to ”lack of funds”. An unusual response from a wealthy organisation whose main objective has been to track down Nazi war criminals. Even Simon Wiesenthal himself believed till his death in 2005, a full 7 years after the 1998 DNA analysis that Bormann escaped and was frequently outspoken against the official version. It is shocking and detrimental to Wiesenthal’s memory, that those that now head the very organisation founded in his name have obstructed investigations and ridicule others that believe what Wiesenthal believed, Bormann escaped.

I contacted the SWC in 2010 to request copies of the investigation files held by the Simon Wiesenthal Centre on Martin Bormann. After three months of cold shouldering on their part, I finally managed to speak to the head of the organisation itself. I revealed the fact we were in touch with a lady that had been formally refused help by the SWC in 1985 and we had the documentation that the SWC refused to investigate due to ”lack of funding”.  We were now soliciting their support to reopen her case and investigate, especially as the SWC had been avidly promoting and raising significant funding for their much publicised  ”Operation Last Chance” ”a campaign to bring remaining Nazi war criminals to justice by offering financial rewards for information leading to their arrest and conviction”. But rather like the famous Anna Anderson and Russian Grand Duchess Anastasia case, all efforts to access information on official files to see if this adopted woman has any Nazi blood connections have failed.

may4 may2If Bormann did escape, then the adopted woman may very well be the daughter of Martin Bormann, not only because of the mysterious dynamics surrounding her birth, but photos of her, the officials involved, the timing of her birth and the fact investigators believe Bormann was in Brazil with Dr Joseph Mengele in late 1951. Recent photos of the woman’s son show an uncanny similarity  with Martin Bormann’s eldest son Adolf.  



Access to genuine DNA of Martin Bormann or one of his children or grandchildren is now vital to the investigation, not only to make comparisons with potential offspring conceived post 1945, but also to compare with supposed Bormann DNA profiles in the Files held by various intelligence agencies.  If Bormann did indeed escape, those that covered it up are going to go to enormous lengths to hide any incriminating evidence. Bonafide DNA profiles of Bormann would be the last thing they would leave hanging around.

I was extremely surprised to discover that during the forensic analysis of the Bormann remains in 1998, only mitochondrial DNA was put on the record. And the Bormann relation that was used to confirm the identity of the skeleton was a Borman Maternal relative, not Martin Bormann’s son who was easily available for such. The mitochondrial dna specifics were confirmed in a conversation I had with one of the doctors involved in the original 1998 investigation, which had been instigated by the West German Prosecutor. For those that are not genetically savvy, mitochondrial DNA could only be used to match a person or corpse to maternal blood relations. This means that the Martin Bormann DNA profile held on official documents is worthless for use for matching with any possible offspring or grandchildren.

One would have thought that after going to such extraordinary lengths of opening a through investigation and having such remains available for research, the scientists and doctors would have taken every possible bit of data possible, particularly DNA – they did not. And just to keep things really tidy, after the closing of the investigation, Martin Bormann, guardian to Nazi Germany’s post WWII wealth and classified technology, was promptly cremated and thrown ‘into the sea‘.

Those that work to uncover highly covert conspiracies have a hard time, whether it be on the kennedy assassination, death of princess Diana or Martin Bormann, much of their compelling evidence can be at best circumstantial and it would not be a conspiracy if the organisers of such were sloppy enough to leave a paper trail or hot leads to expose their plot. The appeal is now for genuine Martin Bormann blood relatives to come forward, not only to cross match with the woman, but to cross match with the DNA profiles supposedly used to identify Bormann in 1998 and those held in official and public files. Of course if this woman does have Bormann DNA and being born in a German clinic in Brazil in 1952, it will once and for all put to bed the mystery and will vindicate all those that have sacrificed much to reveal what they believed to be the truth. Could that truth be that Martin Bormann escaped and went on to manage the vast funds accumulated by Nazi Germany with the help of Britain and the USA? And according to recent research, those vast funds were probably laundered through and invested into over 750 international companies with or without Bormann.

Since 1972, ‘official’ historians and academics have spun their tales and told the world that Bormann certainly died near the Lehrter station in the early hours of May 2 1945. This oral history is based on no more than unreliable witnesses, two of which were Nazi’s and a DNA match to a skeleton found in 1972. DNA may prove that the remains are those of Bormann, but there is more evidence to prove that he was alive for at least 25 years after 1945. 25 years, in which he could have managed the vast Nazi wealth, including cash, gold, stocks, bonds, shares and priceless works of art. After all, with all the modern banking forensics available to date, not one single intelligence agency or government claims that the vast, fat, booty has been found! Or has it? Yet it has been officially written, printed, signed sealed and delivered, even into our children’s history lessons. Martin Bormann died in 1945 de-facto, the loot disappeared and anyone that tells you different is a deluded ‘conspiracy theorist’.

Proving once and for all with new testimony, documentation and forensic science that Hitler’s handler, Martin Bormann survived, will redeem many damaged reputations and will certainly bury the myth and cause many a red face in the high end academic and ‘history’ community. But more importantly, it will open a very nasty can of worms and raise many more complicated and embarrassing questions to those agencies and governments that will have knowingly perpetrated the Bormann death myth for the past 70 years.



Paul Manning’s  ”Martin Bormann -Nazi in Exile” may be read here – 

Larry Silverstein and the John Patrick O’Neill Connection

by Laurence de Mello

John Patrick O’Neill was born in New Jersey and grew up as a child watching programs about crime. His favourite program was a TV drama called F.B.I., which dramatised true FBI case files.

After graduating from high school in 1971 he went off to college in Washington. While there, he found himself a job as a fingerprint clerk at the FBI’s Washington head offices. In 1973 he achieved a degree in Administration of Justice from The American University and later a Master’s degree in forensics. Noted by friends and colleagues as being a perfectionist and always ‘top of his class’, his dream was to work for the FBI and that dream came true in 1976 when he was signed as an agent to what he believed to be the best investigative agency in the world, the Federal Bureau of Investigation.

Over the next 15 years while at the FBI, O’Neill  worked his way through the ranks, efficiently investigating organised crime, white- collar crime and counterintelligence.                                                                                              Bright, intelligent, ambitious and tenacious, everyone that worked with him said he was ‘the best‘, ‘one of a kind’, maverick was the term often associated with him. Good looking, beautifully dressed with very expensive tastes, although well liked and admired, there were those less talented than him and those that had things to hide that felt intimidated, even threatened by John O’Neill.

Due to his professional success, in 1991 O’Neill was promoted and was moved to the FBI’s field office in Chicago, where he was given the important role as Assistant Special Agent in Charge. He also worked to promote inter-agency cooperation and enhance ties and breakdown bureaucracy between the FBI and local law enforcement. A task that some found counter-productive and ‘irritating‘. He was later known as one of the ‘top American anti-terrorism experts‘ and eventually became the Assistant Director for The Federal Bureau of Investigation until late 2001.

O’Neil’s connection with 9/11 really started back In 1993, after he was directly involved with the capture of Ramzi Yousef, the leader of the first WTC bomb plot. O’Neill went on to investigate the 1996 Khobar Towers bombings of Saudi Arabia. While investigating the Saudi bombings, he became frustrated by the lack of Saudi co operation and complained to then FBI director Lois Freeh that the Saudis were ‘blowing smoke up your ass‘, which wasn’t taken lightly and wasn’t meant to be!

O’Neill was not only a brilliant agent with real ‘balls’, but he could not be bought, his moral compass was pointing towards the ‘good guys’ and his tenacity wasn’t driven by anything other than his genuine love of justice and wish for a safer world. But his talent was not just due to his rooting for good;  his experience in Islamic militants, middle eastern cells and counterintelligence was superior to many other senior counterintelligence agents and it was for this that later he became the subject of a frontline documentary ‘The man who knew‘.

By 1997 he was moved to the New York office where he was one of the senior agents in charge of counterterrorism and national security. In 1998, two United States Embassies were bombed in quick succession one in Nairobi, Kenya, and the other in Dar Es Salaam, Tanzania. O’Neill immediately put his hand up to say he was willing to be involved in the investigation, as he already had vast knowledge of Islamic militants. However, people high up in Washington were starting to tire of O’Neill’s successes and ways of obtaining information, which one has to ask why? O’Neill was excluded from the Embassy bombings investigation and in his place, inferior and much less knowledgeable agents with no experience of the region were sent to ‘pick up leads‘. O’Neil was infuriated by this, as he felt he could fast track the investigation but to no avail.

In the year 2000 his investigations led him to the Arab world and Yemen, where he was sent to investigate the USS Cole Bombing

His trips to Yemen in the late 90’s had opened up vital new sources of information for him and it was in Yemen that O’Neill made many important underworld Arab connections that started to feed him vital information, not only about the dynamics of the Islamic Militant cells, but who those cells were connected to and funded by. O’Neill kept his sources close to his chest as he knew even the best agencies had infiltrators.

On his arrival in Yemen in 2000 O’Neill complained about the ‘lack of security‘ for his team surrounding his investigation for the USS Cole bombings. At this time the US Ambassador to the Republic of Yemen was Barbara Bodine, who had been insitu since November 7, 1997. The Ambassador didn’t take kindly to O’Neill and was petty about his style and approach. Bodine was possessive about what she felt to be her territory and created obstacles to O’Neill’s modus operandi. After the first month of the Yemen investigation, O’Neill returned to The US with new information and 9 kilos less in weight. His friends said they noticed O’Neill was ‘concerned’, ‘worried’ and ‘edgy‘, and certainly not his usual self. They believed he had received information from his connections which was connected to the CIA. Whatever O’Neill had learned, it was certainly something ‘significant’.

A few weeks later, O’Neill told his superiors that he needed to return to Yemen to conclude his investigation. Barbara Bodine and others in Washington blocked his return and refused to re-authorise his permits required for travel to the Yemen region.

Bodine was later quoted as saying;

Too much is being made of John O’Neill’s being in Yemen or not,” …..”John O’Neill did not discover Al Qaeda. He did not discover Osama bin Laden. So the idea that John or his people or the F.B.I. were somehow barred from doing their job is insulting to the U.S. government, which was working on Al Qaeda before John ever showed up. This is all my embassy did for ten months. The fact that not every single thing John O’Neill asked for was appropriate or possible does not mean that we did not support the investigation.”

It was at this time things started to get confusing. O’Neill was accused of losing a briefcase of highly classified documents at a FBI conference when he ‘popped outside‘ from a room with over 350 FBI agents to hear a badly connected cell phone call. When he returned minutes later the case was gone. Strangely enough, the briefcase ‘turned up‘ a few hours later with nothing missing or even touched. Forensic analysis proved this, as the papers were so highly sensitive they were subjected to tests. One has to ask, how could a briefcase be stolen in the midst of 350 FBI agents? One may think; it must have been a mistake, wrong bag picked up by the wrong person, but if that was the case, why was the bag returned anonymously? Why did no one own up to the taking of the bag if it was a genuine error? O’Neill was then accused of being negligent after losing a cell phone and a Palm. O’Neill said that he never ‘lost‘ anything and if anything went missing, it was taken by people that knew it was there.

He was then subjected to a series of internal FBI investigations. Colleagues of O’Neill came to his defence and suggest that he was the victim of a senior smear campaign and that he had worried people about what he had learned while in Yemen. Eventually O’Neill was forced into resigning from the FBI after constant hounding from his superiors and the bypassing  of O’Neil when he should have been promoted. O’Neill knew his career with the FBI had come to a very dead end and while he was contemplating his leave from the FBI he was headhunted by Jerome Hauer.

Hauer was a national security advisor with the Dept. of Health and Human Services and also the managing director with Kroll Associates a company that specializes in security and terrorism prevention. Hauer had a solid background in counter-terror and a specialized knowledge of biological warfare.

Hauer had previously been employed by his pal Mayor Giuliani from 1996 to 2000 as the director of The office of Emergency Management. Hauer came up with a job for O’Neill. Hauer told O’Neill that his client Larry Silverstein wanted him to be Chief of Security at the WTC, this was now the end of August 2001. O’Neill liked the offer which was a generous one, US$350.000 P.A plus perks. But O’Neill wanted a few days off before he started his new job. He was told that Silverstein wanted him in the office no later than 11th September. September 11th was to be John O’Neill’s first day at work in the WTC. Others since claimed that O’Neill started his job on the 26th of August 2001, but that was when he was contracted. Confirmation of his start date can be heard in an interview with New York City Police Commissioner Bernard Kerik;

That Tuesday was his first or second day on the job,” (Kerik in an interview with CNN’s Larry King Live.)

Both of Larry Silverstein’s children, directors of Silverstein properties, were miraculously late to work on 9/11. Silverstein would as a habit have breakfast each morning in the WTC, not that day though, Larry was miraculously lucky in that he had cancelled the mornings business meetings in favour of a last minute dermatologist’s appointment and therefore none of the Silverstein family perished in the collapse that day, even though all three of them should have been at their desks. Not so lucky was Larry Silverstein’s newest employee, former FBI counterintelligence agent John O’Neill.

Out of the 2,780 victims of the WTC only 12 bodies were found physically intact, John O’Neill was one of those rare 12 bodies that were identifiable by sight. John’s body was found at the bottom of a stairwell in the south tower on Sept 22nd where he had supposedly lain for 11 days, he was formally identified by Jerome Hauer.

Here; John Miller (bio)

(click here for interview where Miller ; planted in the ABC studios as the 9/11 event unfolds showing where Miller openly lies about why John O’neill left Yemen. The truth is O’Neill left Yemen because Bodine blocked his investigation and refused to renew his visa to be there. John Miller knew too much too quickly on 9/11, a planted FBI storyteller in the ABC studios, there as the event began coincidentally, filling in details he could not have possibly known that early.


This article may be shared freely with the proviso it may not be edited and byline must stay intact


What is the connection between Adolf Hitler and Magnus Peterson who was jailed for fraud for 13 years? The disgraced millionaire, who ran and wrecked the Weavering Capital Hedge Fund and cheated investors out of millions of dollars. Over $2 million from the fund was used by Peterson to produce a bizarre film about Adolf Hitler. Peterson may be in jail, but his Nazi movie ‘GREY WOLF’, is still cashing in on Weavering hedge fund investors’ losses.

An Investigative journalist reveals the Hitler film scandal hidden behind the financial scandal.

By Laurence de Mello

A major disaster has struck the controversial film ‘Grey Wolf- the escape of Adolf Hitler’, In January 2015 its executive producer, the Swedish-born financier Magnus Peterson, was jailed for 13 years for fraud.

Following a three-month trial in London, Magnus Peterson was found guilty on eight counts of fraud, forgery, false accounting and fake trade. His hedge fund, Weavering Capital, collapsed, costing investors an estimated US$537 million. The Judge handed down one of the toughest sentences of recent times for a white collar crime and Peterson is now locked up at Her Majesty’s pleasure.

It’s the latest blow to hit the Nazi movie which claims Adolf Hitler survived World War II and fled to Argentina, where he lived with Eva Braun. The movie – a weird documentary cross drama, costing at least US$2.5 million and involving 67 actors and a large production staff – was shot on location in Argentina. It has been entangled in legal, financial and editorial troubles for years. But a new wave of scandal threatens – allegations of deliberate plagiarism, non-payment of bills, libel, production budget fraud and scandalous behaviour behind the scenes.

Curiously, the Nazi film Magnus Peterson produced, never featured in his trial. Yet this movie scandal behind the huge financial scandal continues as Peterson’s ‘GREY WOLF‘ film is still cashing in.

The film, based on a controversial book also called GREY WOLF – the escape of Adolf Hitler. was published in 2011 and was ‘written’ by Gerrard Williams and Simon Dunstan. Critics kicked up a storm, but the book zoomed up the New York Times’ best-seller list. The film version of Grey Wolf, was directed and co-produced in Argentina by one of the book’s author’s, former Sky News editor and close friend of Magnus Peterson, Gerrard Williams.

I was originally alerted to Magnus Peterson’s Hitler production in Buenos Aires in 2009. After living in South America since 2001, I set about finding something to do after leaving my full time factual producer’s job at the bastion of British filmmaking, Pinewood Studios.

I knew all about the Nazis who had fled justice through ODESSA and found a safe haven in the open arms of Juan Peron’s Argentina. I also knew how the ’Ratlines’ that led to Argentina and facilitated by Vatican and Red Cross administrative channels, had figured in the successful escape of many high ranking Nazi war criminals.

Such fugitives to Argentina included Dr Josef Mengele and one of the major organisers of the Holocaust, Adolf Eichmann. Eichmann was eventually snatched by the Israeli secret service (Mossad) from his quiet suburban Buenos Aires home in 1960 and from under the indignant nose of a pro Nazi Argentine government. Such events sparked my interest in investigating the Nazi escape organization ODESSA and the ongoing Nazi presence in South America post WWII.

Unknown to me I was embarking on a trail – beaten before by writers such as Freddie Forsyth and his The Odessa File, where I would meet crooks, conmen and journalistic fly-by-nights, as exotic and deadly as anything found in a cheap and lurid gangster novel.

Five years into my investigation and while analysing various angles surrounding Martin Bormann’s possible escape; I met the Argentine journalist Abel Basti. A newspaper publisher and author of 8 books on the subject of Nazi fugitives in Argentina. Basti had carried out over 25 years of extensive research – that looked as if it might support my ODESSA investigation and specifically, my main focus; whether Hitler’s Deputy and ’Handler’ Martin Bormann had actually arrived in Argentina and not perished in a burning Berlin in May 1945.

By 2008, even though continuing to pursue new leads, I had enough new information to expand my findings into a TV series I was developing – Children of Odessa.

I initially came across Magnus Peterson in 2009. At the time he was just a producers name on an unconscionable film contract, of which I was asked to review by the co-signatory, Abel Basti. I initiated a ‘soft’ investigation into Peterson at the time due to red flags and detected various peculiar company movements by Peterson in the UK.

However,  it wasn’t until Peterson’s London Fraud trial in October 2014 and a tough conviction after a 5 year convoluted SFO investigation, that my suspicions of Peterson being a crook were officially documented.

Peterson’s trial gained priority coverage in the UK press and made worldwide financial headlines. But there was little if any coverage of the misuse of Weavering investor’s cash on the 2007 ‘Hitler’ project in Argentina. The original project entitled Lobo Gris (Grey Wolf) had been masterminded and managed by Peterson’s business partner, Gerrard Williams.

Gerrard Williams’ bio reads well – an international television journalist of 30 years, a duty editor at Reuters Television, a foreign duty editor at the BBC, Sky News, and APTN. The director of a touching 1983 documentary ‘Strength to Cry on the Sudan Famine that received, in his own words ** ‘International critical acclaim and was broadcast in 30 countries’’. Williams is a man who parades his journalistic credentials like battle honours, yet his dubious activities surrounding the Grey Wolf film and what appears to be a dysfunctional moral compass, have excited more than a little disquiet in the Southern Hemisphere. **

Abel Basti, journalist, author and newspaper editor, lives in San Carlos de Bariloche, a snow capped Andes mountain area in Southern Argentina that resembles a remote Bavarian village. Due to Edelweiss scenery and its remoteness from the rest of the world, Bariloche was and is the residence of choice for many German war criminals that used the ‘Odessa’ organisation to get out of Europe, as WWII Germany fell into the hands of the allies.

Such is the pro-Nazi sentiment in Bariloche; until the late 1950’s the local German school Instituto Primo Capraro proudly flew a big swastika from its flagpole. It was in this picturesque German enclave that a former director of that school, WWII Gestapo officer Erich Priebke lived happily for years and was cited as a ‘wonderful neighbour’, till his 1997 extradition by the Italian courts for his participation in the 1944 German massacre of 335 Roman civilians.

In 2007 Gerrard Williams head-hunted Basti and successfully entered into an exclusive film contract with the man that has clocked up more ‘on the ground’ Nazi research in South America than any other ‘Nazi hunter’ to date. The contract was drawn up by Gerbil Films Ltd a London based Production Company, of which Weavering fraudster Magnus Peterson was, like Williams, a company director.

The contract gave Williams and Peterson access to Basti’s ‘connections’ and full use of his extensive archive and his previously *published books. Basti’s archive included exclusive filmed testimonies from supposed first-hand witnesses, photos, exclusive documents and much more, to help Williams with the documentary film Grey Wolf.

I became aware of Williams’ suspect business activities in 2009. After frequently crossing research paths with Abel Basti since 2006. Basti and I had become trusted friends and worked closely together on our investigations. Basti spent many weekends at my old farmhouse in the Buenos Aires outback, plotting trips to Paraguay and sharing unpublished information from elderly witnesses and classified Federal police files. The trust was such that we also discussed a complicated trip to Germany, where I hoped to get Martin Bormann’s eldest son Adolf to agree to a ‘chain of custody’ DNA profile test. I wanted to compare this with the DNA of a woman born in Brazil in 1952, who believes she could be the child of a leading official of WWII Nazi Germany.

It was during one of these weekends over a bottle of good Mendoza wine, that Basti confided his distrust of Gerrard Williams and Magnus Peterson and revealed Gerbil Films failure to pay him monies owed. Basti wanted out of the exclusive contract that had him completely tied up, but which had left him financially bereft for over a year. I offered to examine the Gerbil Films agreement and found various ongoing contractual breaches. The contract was written in English and a full Spanish version had never been made available to Basti, even though he could not speak English. Due to my experience with production contracts, I  advised and aided Basti in formally terminating the the agreement with Williams and Peterson’s Gerbil Films due to breach of contract. As a result of this action, in 2009 Williams and Peterson contractually lost all rights to use the extensive Basti archive material for their Grey Wolf film project and any spin-offs from such, which included books (both printed and/or digital materials)

Williams accepted the ending of the contract due to the breaches I had highlighted to Abel and his attorney, who are both non English speakers and neither media law savvy. Williams responded in writing, stating that he and Peterson were late with monies owed as they had unfortunately been hit by ‘’the world economic crisis’’. Williams and Peterson made one last attempt to keep Basti and his archive material tied up with their production company Gerbil Films Ltd, by presenting Basti with yet another equally unconscionable agreement, which he graciously but firmly refused to sign.

Basti and I then agreed to pool our large research archive and information into what was to be the Children of Odessa series. By spring 2011, after 18 months of further investigations and filming extra material to add to what we already had, we could no longer afford to invest our own resources. We then co-partnered with a London production house KPC Media. They agreed to share production costs and pitch an exclusive Children of Odessa pre-sale for a 5 part series to a UK TV network.

All was proceeding well till October 2011, when Gerrard Williams ventured into the world of mainstream book publishing. He was given prime airtime on London’s Sky News to promote his book Grey Wolf. The widely publicised work was distributed by US Publishing giant Sterling/Barnes & Noble and co-authored with reputed history writer of 50 books, Simon Dunstan. The book controversially argues that Hitler escaped from the Berlin bunker in 1945, having fled from Germany he lived out his life in Argentina with his wife and two daughters, dying in 1962.

When interviewed on Sky News Williams presented the tale of his ‘five-year research’ on the subject, yet he failed to reveal that the main content of his Hitler escape book was plagiarised from the Argentine journalist Abel Basti. Nor was there any mention that it was financed by money from the Weavering Hedge Fund, which later turned out to be stolen.

Hours later I flew into London for production and network meetings with our  UK production partners and two days later on the evening before I was scheduled to fly to Germany to meet with Hitler’s godson,  I received a worrying phone call from my London media agent. He informed me he had just seen a replay of an interview on Sky News  where Gerrard Williams had promoted a Grey Wolf book. During the live broadcast, Williams had claimed that he and Simon Dunstan were the sole investigators and authors of the content. Basti was not even mentioned.  Williams had dishonestly incorporated Basti’s research archive into his Grey Wolf book,  even though he was no longer contractually entitled to do so. My agent stated this book would certainly annul the exclusivity of our Odessa TV series content as pitched to the network. And within days, understandably, network interest ceased.

I delayed my trip to Germany to deal with the fallout, but the damage was done. There was nothing we could do to salvage over 18 months of production work. The Odessa series as presented was blown and would require a completely new plan to resuscitate it.

I watched the Williams Sky interview on YouTube various times. I wanted to get a grip on this British mainstream media man who gained the confidence of honest people, then plagiarised their work and passed it off as his own. I noted how Williams squirmed when asked a question where he was unsure of the answer. for as the research was not his, he was unfamiliar with the whole story. Apart from the plagiarised material and archive, the Grey Wolf book is a patchwork – an amateurish attempt to deal with this controversial subject. If anything, he has damaged the entire essence of Basti’s compelling investigative Hitler work, due to Williams need to sensationalise genuine legitimate questions raised by bona fide findings, with his supposed certain answers.

Disgruntled readers of the book rightly argued that Williams had failed to deliver as promised and had crammed the work with irrelevant world war history in order to fill the pages. One critic claimed – ‘This book has more holes than the Titanic after striking the iceberg.’

Williams did however, attempt to fill in some of those holes at a later date, when he approached my former investigation assistant with an offer of US$20k to access my Martin Bormann files. The young Argentine journalist refused, as his morals are greater than his need for cash.

In spring 2012 Basti and I started collecting evidence to bring legal proceedings through my union, The British Association of Journalists. They agreed to take action against Williams and Barnes & Noble /Sterling for breach of privileged information and the plagiarism and theft of Basti’s exclusive copyrighted materials. In addition, our lawyers claimed a minimum US$130k for our physical film production losses brought about by Williams’ breach of confidential information.

It was during this time while investigating Williams’ movements in Argentina and gathering evidence for our attorneys, that I discovered the Executive Producer Magnus Peterson for the original Grey Wolf film project and the Weavering hedge fund financial fraudster Magnus Peterson where one and the same. The estimated £2.5 million cash budget earmarked for the Grey Wolf production had in the main been drawn down in South America from the Hedge Fund, via Uruguayan banks and cash machines. This discovery immediately raised red flags, but especially as while investigating the Grey Wolf production, I also learned that none of the Argentine production staff and admin assistants, including translators, had been paid as agreed.

Only one member of the production team, a British cameraman, managed to get close to payment after taking Williams to court in the UK. The cameraman won his case and was awarded £20,000 of production salary owed. But Williams never turned up at the hearing and never paid. It cost the cameraman £50,000 in court and legal fees just to get a ruling in his favour, however to date he has never received a penny to recoup his losses. I suspect the cameraman who works for various UK news agencies decided to ‘walk away’ and not get a UK court to enforce the ruling, as he fears that fighting Williams in a public forum would have a detrimental effect on his work commissions due to Williams’ close editorial ties with Sky, BBC, Reuters, Al Jazeera, ESPN and other mainstream UK news and media outlets. It is for that reason I will respect his anonymity.

It seems the Serious Fraud Office paid little attention to Williams during the protracted London criminal trial. And the question does need to asked; Was the film’s multi-million dollar budget deliberately mismanaged by experienced media man Williams? The answer may be found in his hands-on running of the film project; which lacked all minimal professional production requirements – no formal script or storyboard, no formal accounting, no cost reporting to the executive producer (Peterson), there was not even the vital presence of a professional production manager. In fact, one member of the crew described the day to day production as a ‘shambles’

So where was  US$2.5 million of Grey Wolf production money spent? We know Argentine production crew and staff were not paid. Were the production accounts for this project managed by Gerrard Williams for Magnus Peterson ever made available to the Weavering investors? If so, it would be interesting to examine them.

After a 14-month analysis of the plagiarism from Basti’s 8 books and archive, The British Association of Journalists senior copyright attorney, prepared a case to file against Williams and the book’s publishers Barnes & Noble. The plagiarism and breach of moral rights was set out in a formal BAJ ‘shot-across-the-bows’ letter in May 2013 to Williams’ London Solicitors ‘Simons, Muirhead & Burton’ and Barnes & Noble corporate Attorneys in New York. Neither office has given a formal reply to date. The case has recently been lodged via London to the Argentine Courts on the advice of a leading British copyright and patents Judge. Lawyers are currently seeking an Argentine court judgement against Williams, which can then be enforced in The Intellectual Property Enterprise Court (IPEC) at The Royal Courts of Justice, London.

Williams is not only being cited for infringement of copyright and moral rights, failure to return master tapes and archive documents, damages, breach of confidential information, plus the failure to pay production staff, he is also being sued for libel. For in the preface of the Grey Wolf book, Williams and Dunstan have falsely cited the highly respected former editor of the Argentine financial newspaper ‘Ambito Financiero’ Ricardo De’ Aloia, as having ‘given’ them the materials used. Such materials which are owned in their entirety by Abel Basti include; taped witness interviews, photographs and documents used in both the Grey Wolf book and Williams’ recent Grey Wolf – The Escape of Adolf Hitler documentary drama.

Much of the Hitler in Argentina research archive accessed by Williams had been gathered while Abel Basti was a correspondent for the newspaper Ambito Financiero and had been held for safekeeping in the Newspaper’s film archive. Newspaper Editor Ricardo D’aloia was alerted to a seriously libellous Grey Wolf book preface in December 2011. He immediately responded with a letter to the B.A.J and to Barnes & Noble Vice President and Assistant General Counsel, Bradley A Feuer in New York, refuting the false statement;

‘’I must make it emphatically clear as regards that material, that the company ‘Ambito Financiero’ never, either via me or any other authorized person, gave Mr Gerrard Williams any right over that material… it is not possible for any rights to have been given since the exclusive owner of that material is Mr Basti.’’ To date Ricardo Da’Aloia has never received a reply neither from Williams nor Barnes & Noble.

The Argentine Grey Wolf production crew and administrative staff have never sued Williams and Peterson for payment and have grudgingly accepted their losses. They feel it would be almost impossible to file an international case against an intimidating foreign producer and afford the extortionate legal costs and timescales the Argentine legal system would require.

Magnus Peterson has been jailed, but his Gerbil Films Ltd partner Gerard Williams who was financed by Peterson for the Grey Wolf projects with over £2 million of Weavering cash seems to be riding high and dry on the successful sales of the book, which has now been translated into various languages and sold internationally. Williams has added to his Grey Wolf income through the recent publication of the salvaged film material from the original Argentine Grey Wolf film project. The documentary drama, which has been broadcast on Australian TV and issued on DVD, has been distributed in at least 8 countries. Magnus Peterson is named as ‘Producer’ with Williams as ‘Director’ and their names appear together on the IMDb website. Basti has never received a penny in royalties as to the original agreement.

It may be argued that Williams is just an innocent bystander caught up in the criminal fallout of the Weavering Hedge Fund affair. But such gross professional negligence and dishonesty on such a grand scale can hardly be casual, especially as Williams thanks Peterson for his “undying friendship” in the acknowledgments of the Grey Wolf’ book and mentions Peterson as his “benefactor, supporter, and convivial companion’’. Then add Williams’ gushing appraisal of Peterson to witness accounts of lavish Argentine Grey Wolf production dinners, where crates of expensive wine were imbibed during late night ‘production’ parties. Witnesses claim those frequent bash’s were attended by sultry ‘high class prostitutes’ and people delivering dubious looking powdery substances. All of this has apparently been documented on an Argentine production assistant’s cell phone.

More importantly are the reports of frequent ‘cash runs’ across the Argentine border by boat to the Uruguayan port of Montevideo. Where naïve Argentine production staff were sent as couriers to draw down ‘as much cash as possible’ from multiple cash point machines and Uruguayan banks. It is clear from these allegations that something is seriously amiss behind Gerrard Williams’ Grey Wolf, which requires formal investigation by the Weavering Hedge fund victims.

In 2013 I contacted the chambers of the London law firm fighting for the victims, after I heard that Magnus Peterson was undergoing investigations by the Serious Fraud Office. Unfortunately for the Weavering investors, their London attorneys showed little if any interest and failed to return my calls. However, only weeks later, I was curiously contacted by a former Financial Times and Jane’s Defence correspondent, who was now working in business intelligence investigations out of Bogota. He told me he was aware I was ‘’investigating Williams activities in Argentina’’ and that he had been asked by a ‘client’ to contact me for information regarding the ‘’media man’’ who was ‘’heavily funded by Weavering’’ to which he referred to as a ‘’fraudulent ponzi fund’’.

I had various conversations with this agent who is currently working for the Brazilian Intelligence Agency (ABIN), who later went on to say that it was ‘’all very strange, to say the least’’ and that he wished to know what my analysis and findings were of a situation where Weavering kept ‘’funneling money into the peculiar Grey Wolf project’’, despite it being a ‘’loss-making venture’’ where ‘’money went missing’’ and where, Williams, had obviously imported funds into Argentina ‘’without declaring them’’. He also wished to know whether Williams had met with any Government officials while here in Buenos Aires and in Uruguay.

I was aware at the time that this British agent was also working for Kroll, the world’s leading risk and security consultancy who operates out of New York and which has extremely close ties with the C.I.A. and U.S. administration. If I were Williams, I would be more than a little concerned to be under such a powerful microscope, unless I had my Grey Wolf production accounts fully in order and above board.

It is ironic that Williams’ weekly cash-runs were taken via the same stretch of river where in 1939 the German pocket battleship Admiral Graf Spee was scuttled by her captain, after being severely damaged by Royal Navy cruisers in the Battle of the River Plate. While Williams used the narrow Buenos Aires to Montevideo maritime route to line his pockets and throw parties with money later found to have been stolen from pension funds, Captain Hans Langsdorff on the other hand, had a deep sense of honour. The German captain was guilt ridden after committing what naval analysts termed a ‘’grievous tactical error’’. As a consequence, Langsdorff who had no choice but to scuttle the mighty ‘Graff Spee’ rather than allow her to fall into enemy British hands,  days later, agonising with shame, put on his best dress uniform, lay down on his national flag and blew his brains out across a Buenos Aires hotel room.

Magnus Peterson personally made roughly $9.2 million from the Weavering Hedge Fund fraud, however, he is now locked up at Her Majesty’s pleasure for the next 13 years for his crimes. Gerrard Williams is estimated to have used over $2.5 million in cash from the Weavering Fund, while in Argentina, processed through a deliberately mismanaged production, where people are still not paid. He plagiarised people’s’ work and denied their moral rights. He presented and published false information, yet is still unaccountable with a fully inflated ego and professional reputation which remains intact.

Hard working people lost their savings and pensions through Weavering, but the Grey Wolf book and film royalties – which are technically owned by the author and investigator Abel Basti and the Weavering fund victims, are still rolling in for Williams, Peterson and Barnes & Noble. A sad state of affairs from a British mainstream media newsman of 30 years, whose dubious modus operandi and connections to the Weavering Hedge Fund have to date been ignored by the UK press.

But nothing can sum up Magnus Peterson’s sidekick Gerrard Williams character better than one account of his actions while filming Grey Wolf;

Williams in exchange for a child’s featured acting role in Argentina, offered the young boy a PlayStation, rather than money as payment. The child and his parents were happy about this, even though the salary for a featured role should buy several games consoles. Rather than send a production assistant out to Buenos Aires to buy the promised reward, Williams told the child that as the PlayStation was ‘So expensive in Argentina’ he would bring it with him on his next trip over from London. Needless to say, that child is now a young man and is still waiting for his promised prize.

*Abel Basti’s s books while published at the time of the Grey Wolf contract, had never been translated into English and were only available on the Spanish speaking market at that time


This page may be freely distributed with the proviso it is not edited and must keep author byline intact.

UPDATE 2016. in response to this article, Gerard Williams made various aggressive attempts to silence me, even illegally inciting others to ”hack” this and other sites of mine. He also incited third parties to be violent towards me, ”she needs to be taken down” .  Williams in his own words suggested on a public social media page that he was in a dilemma whether to ignore me or ”tear the bitch apart limb by limb” .

Williams  made a deceptive statement on his FB page, that his attorneys had sent a ‘cease and desist letter’ to me for defamation within this page. This is categorically false. If I had written false or defamatory content about Williams, that would be the wise step to take, but unfortunately for Mr Williams, no attorney has ever sent, nor would send such a letter, because all I have written herein is true. The fact no letter was ever sent to me and no legal action has ever been taken against me, is further evidence of Gerard Williams dishonest manipulative character. I challenge Williams to publish the supposed ”cease and desist letter” supposedly sent to me over 6 years ago.

2021 September 7th UPDATE –  I have just finished giving my sworn testimony in the Argentine court of San Carlos de Bariloche, against the bold premeditated plagiarism, committed by Gerrard Williams in the publication of the Book Grey Wolf.
Williams went on to use the plagiarised work as the blueprint for the Hunting Hitler TV series and other products.
As a primary source witness, I am very happy that after years of injustice against my colleague Abel basti, the case has finally got before the Argentine Judiciary. Hopefully, before long, there will be a sentence against one of the publishing houses which printed and distributed the plagiarised work, which will set the big ball rolling against Williams.
We will keep you updated,

Create a free website or blog at

Up ↑